
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 30/3/2023 

 

Της:   Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτή Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
   

ΘΕΜΑ:  «Έντονες διαμαρτυρίες των περιοίκων για πιθανή εγκατάσταση  τερματικών 

σταθμών λόγω της δημιουργίας Μονάδας υγροποιημένου φυσικού αερίου 

(LNG) και Μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στον Σκαραμαγκά» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Όπως πληροφορούμαστε από εξωραϊστικούς περιβαλλοντικούς συλλόγους του Δυτικού 

τομέα των Αθηνών στον πρόσφατα ψηφισθέντα Νόμο 4949/2022 (ΦΕΚ 126 

Α’/30.06.2022), σχετικά   με   το   χωρικό   καθεστώς   των   ακινήτων   που   εντάσσονται   

στα   Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, προβλέπονται πρόσθετες χρήσεις υψηλής όχλησης, μεταξύ 

των οποίων, εγκαταστάσεις   παραγωγής,   αποθήκευσης   και   μεταφοράς   ηλεκτρικής   

ενέργειας και φυσικού αερίου, που δεν σχετίζονται με τις ναυπηγικές δραστηριότητες, 

χωρίς να ληφθεί υπόψη η   συνολικότερη   περιβαλλοντική   επιβάρυνση   της πόλης   του   

Χαϊδαρίου και ευρύτερα, της Δυτικής Αθήνας. Όπως, δε, έχει δείξει η εμπειρία του 

παρελθόντος, ατυχήματα τα οποία προκλήθηκαν εντός περιοχής με αποθηκευμένη μεγάλη 

ποσότητα LNG προκάλεσαν τεράστιες καταστροφές. 

 

Επιπλέον, οι παραπάνω εγκαταστάσεις θα προκαλέσουν ξεκάθαρη υποβάθμιση της 

πολιτιστικής κληρονομιάς και της ιστορικής αξίας της ευρύτερης περιοχής, η οποία 

βρίσκεται στον άξονα της Αρχαίας Ιεράς Οδού και προστατεύεται, ως ιστορικός τόπος. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, τα ανωτέρω, θα έχουν ως συνέπεια την επιβάρυνση της υγείας 

(σωματικής και ψυχικής) των κατοίκων της περιοχής, ιδιαίτερα των 650 παιδιών που 

φοιτούν σε σχολικές Μονάδες α’βάθμιας και β ́βάθμιας εκπαίδευσης στην περιοχή της 

Αφαίας Σκαραμαγκά, καθώς και των Α.Μ.Ε.Α. παιδιών, εφήβων και ενηλίκων που 

φιλοξενούνται σε 2 δομές στην ίδια περιοχή. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3001

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/3/2023



 

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα σε αναστολή με κάθε μέσο της χρήσης της 

Προβλήτας 4, των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά για τις παραπάνω αναφερόμενες 

δραστηριότητες, εξ’ αιτίας των σοβαρότατων επιπτώσεων που θα επέλθουν στην υγεία 

των κατοίκων της Δυτικής Αθήνας, κυρίως δε, των ανήλικων παιδιών, δηλαδή της νέας 

γενιάς στην περιοχή; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προχωρήσετε σε αναστολή με κάθε πρόσφορο μέσο της  

παραχώρησης του Αιγιαλού στην περιοχή του Σκαραμαγκά για τους ως άνω σκοπούς; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

 




